



## 习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词强调 对党忠诚服务人民执法公正纪律严明 坚决完成党和人民赋予的使命任务

王沪宁韩正出席

## 习近平同普京分别向中俄 科技创新年开幕式致贺信

新华社北京8月26日电 国家主席习近平和俄罗斯总统普京26日分别致信祝贺中俄科技创新年开幕。

习近平指出,中俄互为最大邻国。在全球新冠肺炎疫情肆虐之际,中俄两国和衷共济、守望相助,如期举办中俄科技创新年,充分体现了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的高水平和特殊性。相信中俄携手抗疫、共克时艰的成功实践,必将转化为加强两国交流合作的强大动力。

习近平强调,中俄作为负责任的世界大国和具有重要影响力的科技大国,要顺应时代大潮、把握发展大势,推动两国科研工作者和科技界开展全方位、多层次、宽领域交流合作,为推动全球治理体系变革、构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

普京在贺信中表示,科技创新是当前中俄两国最富前景的合作领域之一,决定着两国发展的未来,影响着两国人民生活水平的提高。此次科技创新年框架下活动内容丰富,包含科研、展览、学术交流等一系列合作项目,特别是两国政府、医学和科研部门就抗击新冠肺炎疫情开展密切合作,取得一系列重要成果,具有广泛影响。衷心祝愿科技创新年成功举办,不断为俄中新时代全面战略协作伙伴关系发展增添新内涵。

2019年6月,习近平主席访问俄罗斯期间,同普京总统共同宣布2020年、2021年举办中俄科技创新年,这是中俄两国首次举办以“科技创新”为主题的国际年。

八月二十六日,中国人民警察授旗仪式在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词。这是习近平向中国人民警察队伍授旗。

八月二十六日,中国人民警察授旗仪式在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词。这是习近平向中国人民警察队伍授旗。

## 习近平《在经济社会领域专家座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在经济社会领域专家座谈会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 中国人民警察警旗式样公布

新华社北京8月26日电 (记者熊丰) 经党中央批准,中国人民警察警旗式样确定。警旗旗面由红蓝两色组成,红色为主色调,长方形,警徽居旗帜左上角。红色体现党对人民警察队伍的绝对领导、全面领导,彰显人民警察队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色;蓝色凸显人民警察的职业特征,代表人民警察对平安的守护。

警旗通用规格共分为四种:(一)长240厘米、宽160厘米;(二)长192厘米、宽128厘米;(三)长144厘米、宽96厘米;(四)长96厘米、宽64厘米。

警旗是人民警察队伍的重要标志,是人民警察荣誉、责任和使命的象征。确定中国人民警察警旗,对于深入推进人民警察队伍革命化正规化专业化职业化建设、激励人民警察忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务具有重要意义。



中国人民警察警旗式样。

(新华社发)



8月26日,中国人民警察授旗仪式在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词。这是习近平致训词。

新华社记者 谢环驰摄

新华社北京8月26日电 中国人民警察授旗仪式26日在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词,代表党中央向全体人民警察致以热烈的祝贺。他强调,我国人民警察是国家重要的治安行政和刑事司法力量,主要任务是维护国家安全,维护社会治安秩序,保护公民人身安全、人身自由、合法财产,保护公共财产,预防、制止、惩治违法犯罪。新的历史条件下,我国人民警察要对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作,坚决完成党和人民赋予的使命任务。

人民大会堂北大厅气氛隆重热烈。红色背景板上,“中国人民警察授旗仪式”字样格外醒目。300余名身着警礼服、特警战训服的人民警察身姿挺拔、精神抖擞,整齐列队。

10时30分,授旗仪式开始。全场高唱国歌。仪仗队员护卫着中国人民警察警旗,正步行进到主席台前。习近平分别向公安部部长、总警监赵克志,国家安全部部长、总警监陈文清授旗。赵克志、陈文清向习近平敬礼,从习近平手中接过中国人民警察警旗,面向全场展旗。全场人民警察向警旗庄严敬礼。

随后,习近平致训词。他指出,长期以来,在党的领导下,我国人民警察牢记宗旨使命,忠诚履行职责,勇于担当作为,甘于牺牲奉献,为维护国家安全、社会稳定、人民利益作出了重大贡献。实践证明,我国人民警察是一支党和人民完全可以信赖的有坚强战斗力的队伍。

习近平对人民警察队伍提出4点要求。一是对党忠诚。要坚持党的绝对领导,坚持政治建警方针,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,坚决听从党中央命令、服从党中央指挥,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。二是服务人民。要坚持以人民为中心,坚定贯彻党的群众路线,做到一切为了人民、一切依靠人民,坚持总体国家安全观,在共建共治共享中推进平安中国建设,维护人民利益,全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。三是执法公正。要坚持维护社会公平正义,加强教育培训,严格监督管理,规范权力运行,把严格规范公正文明



明执法落到实处,不断提高执法司法公信力,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。四是纪律严明。要坚持严管厚爱结合、激励约束并重,严格落实全面从严管党治警要求,严明警纪、纯洁队伍,聚焦实战、强化训练,着力锤炼铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风,充分展现党领导的社会主义国家人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象。

授旗仪式上,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央关于授予中国人民警察队伍“中国人民警察警旗”的决定》。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席仪式。

参加授旗仪式的人民警察进行了集体宣誓,誓词为:对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明;坚定纯洁,让党放心,甘于奉献,能拼善赢。

郭声琨主持仪式。丁薛祥、张又侠、陈希、周强、张军出席仪式。中央政法委员会,中央和国家机关有关部门负责同志参加仪式。

中国人民警察警旗旗面由红蓝两色组成,红色为主色调,警徽居旗帜左上角。警旗是人民警察队伍的重要标志,是人民警察荣誉、责任和使命的象征。

## 激发创新动能 实现内涵增长

金观平

### 经济论坛

世界经济增长低迷,国际形势严峻复杂,谁能在不利条件下点燃发展的动力引擎,谁就能“风景这边独好”。这个“强力引擎”就是科技创新。在近日召开的经济社会领域专家座谈会上,习近平总书记强调“以科技创新催生新发展动能”,明确这是形成以国内大循环为主体的关键,将其作为关系我国发展全局的重大问题来探讨。这再次提醒我们,无论是闯过眼前的难关,还是谋划长远的发展,都要最大限度解放和激发科学技术作为第一生产力所蕴藏的巨大潜能,以创新驱动发展,加快建设世界科技强国。

恩格斯指出,科学技术是最高意义上的革命力量。科学技术始终以一种不可逆转、

不可抗拒的力量推动着人类社会持续向前。我们党十分重视科学技术的发展,不断加深对科技创新重要性和紧迫性的认识,反复强调要大力提升自主创新能力、加大力度突破关键核心技术,着力防止被人“卡脖子”的被动局面,“国家名片”级的重大科技创新成果层出不穷。此次疫情期间,从大数据防控,到科技助力复工复产,再到依托新技术的新业态新模式迅猛发展,科技创新对社会生活、经济结构的渗透以及重塑力量更加凸显。

历史经验表明,世界经济最困难的时期,往往也是技术和产业革命酝酿的关键时期;而科学发明和技术创新,又为经济发展开辟出新的领域,推动社会发生革命性的变化。产业和经济竞争的“赛场”转换已是大势所趋,唯有继续在科技创新上下好“先手棋”,迈出实实在在的步伐,才能掌握新一轮全球科

技竞争的战略主动。有鉴于此,当前的一项极为紧迫的任务,就是坚定不移深化科技体制改革,破除一切制约科技创新的障碍和藩篱,将科技创新链条上存在的诸多体制机制关卡层层拔除,大力提升自主创新能力,把被束缚的科技生产力彻底解放出来。

首要的就是打好关键核心技术攻坚战,充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,抓重大、抓尖端、抓基本,尽快在关键核心技术领域取得突破。要把科技创新的质量摆在更重要位置,解决好科技创新资源分散、重复、低效的问题,消除“项目多、帽子多、牌子多”等现象,既要用好“钱”更要用好“人”,尤其要调动科研人员的积极性,发挥企业在技术创新中的主体作用,提高科技产出的效率。要立足现实需要,瞄准痛点难点,朝着科技成果向现实生产力转化不力、

不顺、不畅的顽瘴痼疾“开刀”,不能使科技成果仅仅落在经费上、填在表格里、发表在杂志上,必须千方百计让科技力量在经济社会发展主战场上充分显现。

需要强调的是,我们深化改革、推动创新,不能自我设限。科技创新,就是要勇于“出圈”、善于“破圈”,有全局视野和开放态度。要把科技创新放到世界百年未有之大变局中去考量,放到我国发展阶段、环境、条件变化的大背景中来谋划,与推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局联系起来,与落实高质量发展要求紧密结合,充分发挥我国超大规模市场、完备产业体系等各方面优势,集聚一切有利于科技创新的国内外优质要素,统筹推进、一体推动,点燃催生发展新动能的“强力引擎”,实现从科技强到产业强、经济强、国家强的整体性跨越。